

傳中情局官員舉報「通烏案」 知情者提供對話記錄

斥洩密者「間諜」 特朗普涉恐嚇證人

美國總統特朗普「通烏案」風波持續發酵，據《紐約時報》報道，舉報特朗普的告密者為美國中情局(CIA)一名男性官員，而白宮和司法部很早便知道相關舉報，反映舉報機制存在漏洞，可能令告密者遭報復。特朗普前日指出，向告密者爆料的人儼如「間諜」，暗示對方需受嚴懲，美媒和民主黨人狠批這番言論涉嫌恐嚇和妨礙司法公正。

《紐約時報》引述知情人士透露，該名告密者曾在白宮工作，為一名受過訓練的分析師，且熟悉華府對歐洲的外交政策及烏克蘭政局，擁有專業資歷，有助議員相信其指控。雖然告密者未有直接聽取特朗普與烏克蘭總統澤連斯基的通話記錄，但多名白宮同僚曾告知他，特朗普涉嫌濫權以謀取個人利益。

舉報未受重視

告密者其後匿名向中情局總法律顧問埃爾伍德表示，美烏元首的通話內容有不妥之處，而埃爾伍德當時需根據規定，判斷有關指控是否有「合理根據」，並在初步調查發現，多名人士亦曾對該次通話表達關注。埃爾伍德其後向白宮副法律顧問艾森伯格提及此事，兩人均認為指控具合理根據，並考慮是否需跟進，司法部長巴爾據報當時也聽取匯報，但未有參與討論。

特朗普要求嚴懲洩密者

告密者得知埃爾伍德曾與白宮分享情報後感到憂慮，認為中情局未有認真看待這項針對特朗普的嚴重指控，故決定向情報機構檢察總長阿特金森作出舉報，從而享有特別司法保護。告密者的代表律師拒絕承認當事人的身份或職業，稱倘若披露細節，只會危害其人身安全。

特朗普前日在閉門會議上，向美國駐聯合



記者在涉事文件的複印本做筆記。網上圖片

國使團的工作人員發表講話，稱該名告密者從未聽過自己與澤連斯基的通話內容，認為有知情者向其洩密，批評洩密的人行為近乎「間諜」，稱「我們過往對付間諜和叛國者的方式是有別於現在」，美媒認為特朗普這番話暗示需按照以往做法，處決告密者。

《紐約時報》指出，情報機關的告密法例保護舉報人免受報復，特朗普的言論無疑抨擊相關法例，不少民主黨人亦形容此舉是「恐嚇證人」，需受譴責。自民主黨就「通烏案」風波啟動彈劾調查以來，特朗普及共和黨全國委員會已籌得1,300萬美元(約1.1億港元)競選經費，特朗普形容今次爭議反而助他籌得更多錢，有利共和黨。

首名共和黨州長撐彈劾調查

美國佛蒙特州州長斯科特前日宣佈，支持民主黨日前啟動針對總統特朗普的彈劾調查，成為首名支持彈劾調查的共和黨州長。他表示，只有國會才可全面檢視告密者的舉報。

斯科特在記者會上雖表示支持彈劾調查，但未表明是否認同特朗普應受彈劾，僅稱國會應有責任履行監察政府的角色，他的發言人強調，在支持彈劾與彈劾調查之間，兩者是有差別。斯科特經常與特朗普唱反調，例如不滿後者早前要求民主黨4名進步派有色人種女眾議員「滾回家鄉」，並批評特朗普政府的氣候、貿易及移民政策。

根據議員的公開聲明及《紐約時報》調查顯示，在近200名共和黨眾議員中，沒有人支持啟動彈劾調查，大部分共和黨人亦決定為特朗普護航。雖然屬共和黨溫和派的麻省州長貝克未有支持彈劾調查，但他形容今次「通烏案」情況令人憂慮，國會需調查特朗普的行為。



特朗普形容洩密者儼如「間諜」，需受到嚴懲。法新社

美外賣平台資料外洩 涉490萬會員與商家

美國食物外送平台 DoorDash 前日表示，由於電腦系統出現漏洞，導致約490萬用戶、餐廳和送遞員的資料外洩。總部設於三藩市的 DoorDash 稱，公司本月初注意到平台有異常活動，並發現在5月有未經授權的第三方曾取得用戶資料。涉嫌外洩的資料涉及約490萬用戶，主要是去年4月5日或之前加入的顧客、商戶和送遞員，資料包括姓名、電話、電郵地址和外送地址，以及

10萬名送遞員的駕照號碼。DoorDash 其後在網上發文向用戶保證，已立即阻止入侵者存取資料，並提升系統安全性，現正調查事件。DoorDash 亦發現部分用戶的信用卡最後4個數字，以及商戶和送遞員銀行賬戶最後4個數字也外洩，但指這些資料不足以讓不法之徒用作信用卡詐騙和提取銀行存款，用戶密碼雖沒有外洩，不過為安全起見，仍呼籲用戶更改密碼。

法新社/路透社

日航助避「喊包」 訂位標記嬰兒

日本航空近日實行新措施，當乘客預訂機位時，在即時座位表顯示會有嬰兒的座位，讓旅客自行選擇避開鄰近區域，避免在飛行途中被嬰兒的哭聲滋擾。措施推行後隨即在網上引起爭議，有網民批評措施是歧視攜帶嬰兒上機的家庭，認為成年人應展現同理心。

日航的「嬰兒警告」主要針對出生8日至兩歲的嬰兒，在有乘客為嬰兒預訂座位後，系統隨即會向其他未預訂座位的乘客發出警告。日航強調，措施無法保證乘客在飛行途中，必定可隔絕嬰

兒的哭聲，而有報告示在乘客透過第三方預訂機票、以旅行團形式購票或在臨時改變航班時，均不會顯示。

事件在社交網站引起熱烈討論，網民艾哈邁德指，他兩周前乘坐飛機時，因周圍有3名嬰兒哭喊，令他感到困擾，認為日航的政策可幫助乘客避開噪音，並支持航空公司全面強制實施。網民安德魯·林則呼籲乘客理解帶嬰兒上機的家庭的難處，能包容他們。另有網民質疑措施不必要，認為戴上耳機已可解決問題。

綜合報道



聲明

強烈譴責美國通過香港人權法案 粗暴干預中國內政

美國國會參眾兩院外委會近日通過的《香港人權與民主法案》嚴重踐踏國際法和國際關係基本準則。對於美國顛倒是非黑白、粗暴干預中國內政的行為，本會予以強烈譴責、堅決反對。

美國公然為暴力分子撐腰打氣，鼓勵少數極端勢力損害多數人利益，意圖搞亂香港以牽制中國發展的險惡用心表露無遺。

香港是世界上最自由的地區之一，自回歸以來，「港人治港」、高度自治方針得到貫徹落實，香港居民享有的各項權利和自由依法得到充分保障。去年菲沙研究所公布的「全球人類自由指數」中，香港排名第三，美國則名列十七。從受殖民管治到享譽世界的國際化大都市，百年的滄桑巨變印證了「一國兩制」在香港的成功實踐。

香港是中國的香港。香港的事務是中國內政，容不得第三方干預。我們希望美國能認清真相，不要雙重標準對待香港，尊重中國主權和人民情感。我們強烈呼籲市民認清事件本質，堅定維護國家主權，守護「一國兩制」，守護我們共同的家園。



暨全體同仁

香港特別行政區政府

於香港境外舉行的綜合招聘考試及基本法測試(學位/專業程度職系) 接受申請

綜合招聘考試及基本法測試(學位/專業程度職系)(以下簡稱基本法測試)將於2019年12月7日在北京、倫敦、三藩市、紐約、多倫多、溫哥華及悉尼舉行。

綜合招聘考試：綜合招聘考試包括三張各為45分鐘的選擇題形式試卷，分別是英文運用、中文運用及能力傾向測試。申請人可報考全部、任何一張或任何組合的試卷。

一般來說，應徵學位或專業程度公務員職位的人士，需在綜合招聘考試的英文運用及中文運用兩張試卷取得二級或一級成績，以符合有關職位的語文能力要求。個別招聘部門/職系會於招聘廣告中列明有關職位在英文運用及中文運用試卷所需的成績。部分職位亦要求應徵者在能力傾向測試中取得及格成績。

綜合招聘考試與公務員職位的招聘程序是分開進行的。除非有關招聘廣告另有訂明，有意投考學位或專業程度公務員職位的人士，應先取得所需的綜合招聘考試成績。申請參加綜合招聘考試的人士應先確定擬投考職位的要求及被接納為等同綜合招聘考試成績的其他考試成績，以決定所需報考的試卷。有關綜合招聘考試的更多詳情，以及將綜合招聘考試成績列入職條件的公務員職系名單，已載列於公務員事務局網頁(www.csb.gov.hk/chi/cre.html)。

基本法測試：基本法測試是一張設有中英文版本的選擇題形式試卷，目的是測試考生的《基本法》知識。全卷共15題，考生須於20分鐘內完成。基本法測試並無設定及格分數，滿分為100分。

為提高大眾對《基本法》的認知和在社區推廣學習《基本法》的風氣，當局會測試應徵公務員職位人士的《基本法》知識。基本法測試的成績會用作評核應徵者整體表現的其中一個考慮因素。有關基本法測試的詳情已載列於公務員事務局網頁。

申請資格：申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士，必須持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2019-20學年獲取大學學位資格。申請人可選擇應考任何一張或多張綜合招聘考試試卷及/或基本法測試試卷。將於本年10月在香港應考的人士不可申請在香港境外再次應考。

申請方法：申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士必須在2019年10月4日下午5:00前(香港時間)透過下列其中一個方法遞交申請：(i)透過公務員事務局網頁的網上申請系統；(ii)郵寄至香港添馬添美道2號政府總部西翼7樓718室公務員考試組(郵戳的日期為2019年10月4日或之前)；或(iii)投放在香港添馬添美道2號政府總部東翼二樓職員入口處的申請書投遞箱(投遞箱的擺放時間至2019年10月4日下午5:00(香港時間))。申請書(CSB 31 (8/2019))可從公務員事務局網頁下載，或從民政事務總署各區民政諮詢中心及勞工處各就業中心索取。資料不齊全或不清楚、過期、重複、以傳真或電郵方式遞交的申請書，將不獲處理。

有意參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士，應細閱載於公務員事務局網頁的有關詳情。

查詢：如有查詢，可致電(852) 2537 6429或電郵至csbcseu@csb.gov.hk與公務員考試組聯絡。